



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета народных депутатов

№ 285 (17265)

6 ДЕКАБРЯ 1977 г., ВТОРНИК

Цена 2 копейки

25 ДНЕЙ
ДО КОНЦА
ГОДА

КОМУННОМУ ГОДУ — ПОДЪЕМНЫЙ ФИНИШ!

РАБОТАТЬ БЕЗ ОСТАТЮЩИХ

Этот патристический призыв передовиков соревнования, правофланговых десяткой пятачки находят среди воронежцев все более широкую поддержку. Его подхватили тысячи трудящихся городов, сел, колхозов бригад, участков, смеи в цехах, предприятий и производственных объединений, целых отраслей народного хозяйства области. И это неудивительно, ибо движение открывает поистине огромные возможности для дальнейшего развития и преуспевания нашей социалистической экономики.

Работать без остаточных — это значит добиться, чтобы каждый трудящийся, каждый коллектив выполняли и перевыполняли план месячной сменки, квартальной, месячной квартала. Это значит привести в действие огромные внутренние резервы повышения производительности труда, более полного использования оборудования, стабильной, устойчивой работы, ритмичного и качественного выпуска продукции. Это значит еще успешнее решать выдвинутую XXV съездом КПСС задачу непрерывного наращивания экономического потенциала страны, совершенствования социалистических общественных отношений.

Вслед за руководителями, чьи опыт обеспечения выполнения планов всеми промышленными предприятиями получили высокую оценку нашей партии и лично Леонида Ильича Брежнева, партийные, профсоюзные, комсомольские организации, хозяйственные руководители многих предприятий и районов области повели целенаправленную борьбу за повышение действенности социалистического производственных отношений. В действии привнесена новая система организационных, технических, экономических и социальных мероприятий, затрагивающая все стороны деятельности трудовых коллективов. Она оказалась особенно эффективной в отношении повышения производительности соревнования за достижением 60-летия Великого Октября. Добрыми делами отметили славный юбилей нашего государства 59 заводов и фабрик, 1300 бригад и производственных участков, перевыполнив производственные задания досрочно, справившись с двухдневным заданием. Если в начале года 34 предприятия не выполняли заданий по реализации продукции, то в октябре и ноябре остаточных по этому важному технико-экономическому показателю не было.

Позитивный опыт работы без остаточных накоплен в Лесоберезном, Кантемировском, Железнодорожном, Комитерском и других районах области. В действии комплекс взаимосвязанных мер, направленных на своевременное оказание помощи отстающим производственным коллективам, повышение ответственности кадров за выполнение производственных заданий, своевременное подведение итогов, годовых планов и пятачки в целом, по развертыванию более действенного социалистического соревнования за повышение эффективности производства и высокое качество работы.

Всестороннее распространение получает одобренный бюро областного комитета партии поучительный опыт борьбы за повышение эффективности производства и ритмичную работу производственных коллективов. В действии комплекс мероприятий «Работать без остаточных» Лесоберезным райкомом КПСС. В основе успеха — четкая организация контроля за выполнением месячных планов и социалистических обязательств, оказание практической помощи отстающим.

Система мероприятий, обеспечивающих оперативный контроль и действенную помощь отстающим коллективам, большую роль играют организаторскую работу, направленную на искоренение причин отставания, внедрена на заводах: шинном, авиационном, СК имени Кирова, горно-обогатительной оборудованной, имени Калинина, тяжелых металлических изделий, обогатительной, электротехнической и других. Запрещено за месячные недовыполнения, повышение ее квалификации, умело налаженная пропаганда опыта передовиков, организация соревнования по «технологическим цепочкам» — эти и другие меры неизменно дают хороший результат.

На заводе «Электросигнал» количество невыполняющих нормы выработки в нынешнем году сократилось в два раза, на «Автомашина» — в четыре; на заводе «Водомоторостроитель» Георгию-Державинского монтажных заготов, Воронежском оптиком заводе металлоконструкций, Борисоглебском котельно-механическом, заводе керамических изделий и Георгию-Державинского дистанции сигнализации в связи с победой не отстающих.

Ценный опыт эффективного влияния на ход производства и социалистического соревнования накопили многие партийные организации. Парком авиавиаздела умело повышает роль и значение производственных бригад, широко опирается на эти и другие меры. На шинном заводе ухудшение работы цеха № 6 стало предметом обстоятельного анализа на заседании парткома с участием комсомольцев смежных отделов и цехов. Хозяйственники и партийные руководители, назначенные мероприятия помощи, цех стал работать ритмично. На фирмзаводе партийное бюро помогло преодолеть отставание ампульного цеха. Сейчас на предприятии нет отстающих подразделений.

Примеры этих и других предприятий, их партийных комитетов со всей очевидностью доказывают, что при правильной организации производства, умелом руководстве социалистическим соревнованием можно работать без остаточных, не пренебрегая ни одного рабочего, не пренебрегая ни одной нормы выработки и плановых заданий.

«Крайне важно», — говорил Леонид Ильич Брежнев на октябрьском (1976) году пленуме ЦК КПСС, — «внимательно проанализировать каждый вопрос эффективности и качества работы каждого министерства, каждого объединения и предприятия, энергичнее вскрывать



Рейд газеты «Коммуна» и областного комитета народного контроля

МЕРА ОТВЕТСТВЕННОСТИ

В 1977 году общий объем закупочного молока для питания животноводов составляет 351 400 центнеров. За 11 месяцев продано 318 344 центнера. Много это или мало? По сравнению с прошлым годом, почти на 15 тысяч центнеров больше. Для нынешнего же года явно недостаточно. По расчетам специалистов, в декабре бюджет выдано еще около 21 тысячи центнеров. Значит, только сейчас говорить о том, что молока по объему закупки вполне останется невыполненным.

Что же привело к такому отставанию? Причиной отставания этих и других предприятий, наряду с незавершенностью планов государственной и плановой дисциплины, слабой организацией труда и управления производством, недостаточной экономической подготовкой кадров, поверхностной проработкой инженерных мероприятий, ухудшением в руководстве социалистическим соревнованием. Поэтому на устранение недостатков следует направить всю организаторскую работу партийных комитетов и хозяйственных руководителей, развить и углубить действующую систему мер, обеспечивающих устойчивую работу предприятий промышленности, распространить ее на транспорт, капитальное строительство.

Дальнейшее развитие движения под девизом «Работать без остаточных», без сомнения, поможет сократить отставания предприятий, допустить к концу года или в первом квартале следующего года темпов роста объема производства. За десять месяцев юбилейного года в числе допущенных оказались также крупные предприятия, как завод имени Дзержинского, Перелесинский сахарный и ряд других. В результате народному хозяйству не удалось много разнообразной продукции.

Во все хозяйственные руководители принимают необходимые меры для прекращения отставания. Иные из них предпочитают уменьшать до поры до времени о сложившемся положении и бьют тревогу лишь в последние дни месяца, когда изменить что-либо практически невозможно. Другие стремятся устранить причины отставания на будущее. Такого рода «сознательная дождя» встречать решительно противодействие партийных организаций.

Особо следует усилить ответственность руководителей комитетов строительства и транспортных организаций, предприятий стройиндустрии, а также так называемых мелких предприятий, численность работающих в которых не превышает 200 человек. Эти небольшие заводы, фабрики, комбинаты, удаленные цеха составляют в промышленности области добрую половину, и потому оказывают существенное влияние на общие показатели. Следует повисить роль Советов народных депутатов, их влияние в ходе производственного соревнования.

Опыт работы без остаточных вскрывает и другие важные проблемы, касающиеся прежде всего обеспечения ритмичной работы предприятий. Следует значительно усилить организаторскую работу партийных комитетов, предприятий и других заводов, упорядочить взаимоотношения с поставщиками, на основе договоров содержания, уделять больше внимания рациональному использованию рабочего времени, укрепить дисциплину на предприятиях.

Сегодня можно с полным правом сказать, что фронт борьбы под девизом «Ни одного отстающего коллектива, ни одного отстающего рабочего» продвигается вперед. На переднем крае находятся комсомолы средних звеньев, партийные и профсоюзные организации. Именно они, будучи непосредственными руководителями первичных трудовых коллективов, их воспитателями, активнее других способствуют решению стоящих задач.

Кантемировский район профгруппы и вагонный цехный опыт руководства коллективами и в полной мере должны его использовать для создания хорошего творческого климата на участке и в цехе, исключая всякую возможность отставания. В производственных соревнованиях под девизом «Работать без остаточных» и проявляется и повышается персональная ответственность каждого члена трудового коллектива за судьбу государственного плана, от которого зависит жизнь и благополучие каждого рабочего. Яркое выражение этого патристического стремления находят в социалистическом соревновании под девизом: «Юбилейному году — ударный финиш!» в разработке и принятии встречных планов на 1978 год.

Каждый раз, перед партийными, комсомольскими, профсоюзными организациями, хозяйственными руководителями встает задача всемерно развивать творческую инициативу людей за счет каждого рабочего, который способен, осуществив четкую систему, которая позволяет каждому трудящемуся производительно и с высоким качеством выполнять норму, ритмично, без отставания работать коллективом бригад, цехов, цехов, предприятий, объединений. Это наш патристический вклад в осуществление экономической программы партии, намеченной XXV съездом КПСС.



ОСТАВШИЕ позади горючие дни полевой страды. Но не угасает трудовой накал в колхозе «Победа» Верхнемамонского района. Идет подготовка к битве за будущий урожай. Одно из главных условий высокопроизводительного труда в будущем году — добротная подготовка техники. И это здесь отложено не на потом. Отрабатывают и поставлены на звонку комбайны. На снимке внизу вы видите секретаря парткома колхоза И. И. Курдюкова (крайний справа) и специалистов А. В. Мухоморова, С. В. Фирсова и отработавших комбайнов.

НА ВАХТЕ ДЕСЯТОЙ

Бригада рабочих дружных слово

Наметая задачи на второй год лесной пятилетки, бригаду А. Н. Косыгина и Николая Стефановича Карякина с участка товаров широкого потребления решила одна единственная мысль: завершить к 60-летию Великого Октября С. Именным коллективом справиться успешно. И вот — новая победа — завершение годового плана.

В чем секрет успеха? В бригаде каждый рабочий умеет планировать, считать, сверять, считать. Все основано смежные профессии. Тот в труде звалот слесари-сборщики А. Ф. Матвеев, В. Ф. Дьяков, А. И. Чернышев. В каюте кабинета Октябрьской революции они работавшие о завершении задания двух лет пятилетки. В этом коллективе не было случаев нарушения трудовой и общественной дисциплины.

В бригаде коммуниста Карякина режиссер третий год пятилетки завершить на полтора месяца раньше срока, усилить личную ответственность за выполнение заданий, продолжить соревнование с коллективом бригады А. А. Чернышев.

Цель передового коллектива — пятилетнее задание завершить за четыре с половиной года. Бригада считает, что это ей по плечу.

И. МЕТАЛЬНИКОВ,
Завод имени Коминтерна.

По всей стране ширится движение, инициатором которого являются передовые рабочие Москвы, за успешное выполнение заданий трех лет пятилетки в первой годовщине принятия новой Конституции СССР. Недавно прошло рабочее собрание в коллективе 36-го цеха завода Ленинского электромеханического, на котором регуляторщик Владимир Кручинин заявил, что он выполняет задание трех лет пятилетки к 7 октября 1978 года. Его поддержали товарищи по работе М. Т. Криунов и А. Ф. Поддубин, они обменялись со всем трудовым коллективом цеха с предельной ответственностью за выполнение заданий новой Конституции высоким результатом в труде.

Рабочее собрание состоялось так же и в цехе печатных дел. Его коллектив в юбилейном социалистическом соревновании добился высоких результатов и был удостоен права называться коллективом имени 60-летия Великого Октября. Трудники участка фототехнического заводского резерва и возможности, которые дали своему заданию трех лет пятилетки завершить к первой годовщине Конституции СССР.

И. МЕРКУЛОВ.

Встреча А. Н. Косыгина с У. К. Кекконеном

ХЕЛЬСИНКИ, 5 декабря. (ТАСС). Здесь состоялась встреча Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина с прибывшим сюда на главе советской правительственной делегации для участия в праздновании 60-й годовщины провозглашения независимости Финляндии, с Президентом Финляндской Республики У. К. Кекконеном.

В ходе беседы, прошедшей в дружественной, сердечной обстановке, А. Н. Косыгин и У. К. Кекконен обменялись мнениями по вопросам дальнейшего развития и углубления дружеских отношений между СССР и Финляндией до 1990 года.

А. Н. Косыгин и У. К. Кекконен подтвердили, что Советский Союз и Финляндия будут и впредь делать все от них зависящее для продвижения вперед дела разрядки, решения назревших международных проблем в интересах мира и прогресса.

В беседе приняли участие посол СССР в Финляндии С. В. Степанов и посол по особым поручениям П. Юрканкало.

Улучшений здесь тоже немало. Коммунисты и комсомольцы, глубоко стальные и новаторские работники комсомола по одному району. Нарушаются правила санитарной гигиены. На заводской территории, в профсоюзной, Новорожденные

тот же содержится в клетках попарно и по трое. Коровы толкуются в стойлах, прямо в стойлах.

При подготовке к зимнему содержанию животных эти заблуждения о главном — о людях. Помещение для приема молока не отапливается, корки льда не заходят. Молочная лаборатория не оборудована, в ней очень холодно. До доярки специально доводится задание по каждому корову, однако кто-то не выполняет.

Послемазод «Тойда» — специализированное хозяйство. По данным он сейчас возглавляет районную школу среднее специальное образование 23 457. Не стоит думать, что работники получают от каждой коровы по 7,2 килограмма молока. При годовом обязательстве 27320 центнеров произведено 23 457. Не стоит думать, что работники получают от каждой коровы по 7,2 килограмма молока. При годовом обязательстве 27320 центнеров произведено 23 457. Не стоит думать, что работники получают от каждой коровы по 7,2 килограмма молока. При годовом обязательстве 27320 центнеров произведено 23 457.

На первом взгляде, сейчас в этом деле все обстоит благо-

